

“1+2+N”文博大餐等你来品

“国际博物馆日”江苏主会场活动将在我市举行

本报讯(记者张坚)5月14日,第45个“国际博物馆日”到来之际,我市将迎来一场文博盛宴。在8日举行的新闻发布会上,主办方宣布2021年“5·18国际博物馆日”江苏主会场活动在南通举行。

2021年“国际博物馆日”的主题是“博物馆的未来:恢复与重塑”。今年“国际博物馆日”江苏主会场活动,由江苏省文化和旅游厅、江苏省文物局、南通市人民政府共同主办,南通市文化广电和旅游局、

南通市文物局承办,主会场活动将于5月14日在南通博物苑开幕。

为办好此次“国际博物馆日”江苏主会场,我市精心策划了“1+2+N”系列活动。“1”即一个开幕式;“2”即两个主体活动;“N”即全市各博物馆系列活动。

本次开幕式上,将启动江苏省2021年“5·18国际博物馆日”主题活动暨《爱国企业家的典范、民族企业家的楷模、民营企业家的先贤——张謇》全国巡展。

两个主体活动分别是江苏博物馆高质量发展现场推进会和博物馆奇妙夜。江苏博物馆高质量发展现场推进会在南通中华慈善博物馆举行。博物馆奇妙夜将于5月14日晚在南通博物苑举办,主要有“紫藤花又开”专场演出,结合博物苑建筑和文物背景,用歌舞、短剧、非遗表演、专题导览等形式,打造一场穿越古今的高规格美学体验活动。

N个全市博物馆系列活动,将

整合全市文博资源,举办一系列特色鲜明、精彩纷呈的主题活动、陈列展览、学术研讨、公众互动和文化遗产推介等。

市文化广电和旅游局局长葛锦坤告诉记者,为了办好此次活动,我市立足实际,多方面融合江海特色文化、张謇企业家精神等南通元素,以南通博物苑作为主阵地,环濠河博物馆群整体联动,各县(市、区)协同配合,推出内容丰富、形式多样、精彩纷呈的系列活动。



大风带来隐患 各地妥善解决 摊贩占道经营 还需严加监管

典型案例

海安积极处理有隐患广告牌

5月1日,某市民反映受大风影响,西场好享购超市门口广告牌即将脱落,存在安全隐患。对此,海安开发区第一时间安排网格员前往现场处理。海安开发区工作人员将对此进行跟踪处理。

如东全力抢修保障供电

5月2日,市民陈女士反映大豫镇大同村11组受大风影响,全村停电。对此,如东县供电部门及时组织人员赶赴现场进行抢修,经过24小时连续不间断抢修,5月3日下午恢复供电。

受理情况

4月30日—5月7日,市12345在线平台共受理各类诉求11042件。受理量排名前五的诉求主要为社会保险、市容管理、车辆管理、物业管理、交通管理、供电服务管理。网络成员单位按时办结率99.41%,回访综合满意度95.07%。

热点问题

(一)咨询类诉求方面。诉求主要集中在医保政策咨询、政务事项办事指南、车辆管理等领域。如市民咨询“南通市企业职工医保费用减半以及大病医疗救

助政策”。市12345在线平台根据相关政策在线答复。

(二)求助类诉求方面。诉求主要集中在园林绿化、小区物业、供电服务等领域,如陈先生反映“受大风影响,崇川区数字大厦门口世纪大道西侧有树木倒伏,影响通行”;刘先生反映“崇川区南园路19号大院6号楼北侧堆放大量树枝及垃圾”;徐先生反映“因受极端天气影响,通州湾示范区东余镇新建村突发停电”。市12345在线平台第一时间将上述诉求转交属地政府协调处理,目前均处置完毕。

(三)投诉举报类诉求方面。诉求主要集中在流动摊贩、违法建设、夜间施工噪声等领域。如吴先生反映“崇川区观阳路八一小学北门有流动摊贩占道经营”;陆先生反映“崇川区城南新村8幢某业主在顶层违章搭建瓦房”;陈先生反映“5月7日凌晨,江纬路与工农路口西南侧工地正在施工,噪声扰民”。市12345在线平台已将上述情况转交属地政府核查处理。

市民建议

(一)建议在市区吕运河大桥两侧放置救生圈,如遇突发险情便于救援。
(二)建议在市区星光耀北侧新建篮球场安装照明设备。



家庭防火 防患未“燃”

电器线路故障、锅烧糊了……日常生活中,市民用火、用电稍有不慎,就可能引发火灾。

该如何预防火灾?一是用电用气要注意。电气线路一旦发生短路、超负荷、接触不良等故障,极易引燃周围可燃物而引发火灾;家庭在使用电炉子、电褥子、电暖气、电熨斗、电水壶等电加热器具时,如使用方法不当或器具本身存在质量问题,也容易引起火灾。因此提醒大家,电气线路和设备千万不能超负荷运转,不能带“病”工作,以免发生火灾。二是谨防生产生活用火不慎。家庭日常做饭、照明等用火次数较多,空调等设施的使用频率较高,稍有不慎极易引发火灾。个别居民吸烟时不注意消防安全,如:吸烟后未确保烟头熄灭就扔进垃圾篓内,一旦人员离开,火灾发生概率极大。在禁火地点吸烟、躺在床上吸烟等造成火灾的案例很多。三是严

防易燃气体泄漏。为了保证室内温度,许多人将阳台和窗户进行了密封,一旦出现煤气、液化气泄漏,往往会造成严重后果。如一旦发现煤气泄漏,要迅速关闭阀门,打开门窗通风,且此时千万不可动用明火。
除了拨打119火警电话,家庭灭火也可适当展开自救。家具、被褥等起火,可用脸盆盛水向火焰上泼水,同时把燃烧点附近的可燃物泼湿降温。家用电器或线路着火,要先切断电源,再用干粉或气体灭火器灭火,不可直接泼水灭火,以防触电或电器爆炸伤人。燃气罐着火时要用浸湿的棉被、衣物等进行遮盖,并迅速关闭阀门。身上起火不要乱跑,可就地打滚或用厚重衣物压灭火苗。穿过浓烟逃生时,用湿毛巾、手帕等捂住口鼻,尽量使身体贴近地面,弯腰或匍匐前进。

(综合中国消防整理)

引才聚智促发展

“启创杯”创业大赛亮相成都

本报讯(记者黄海)8日,第六届“启创杯”创业大赛成都赛区城市赛在成都举行。作为启东市深入实施创新驱动发展战略和人才强市战略的重要品牌活动,“启创杯”创业大赛已成功举办五届。

本届创业大赛旨在激发各类主体创新活力,促进新技术、新产业、新业态加速成长,为启东市经济社会高质量发展吸引和集聚更

多的优质人才资源。大赛采取城市赛(行业赛)、总决赛相结合的“N+1”大赛模式,分组织报名、资格审查、城市赛(行业赛)、总决赛等环节遴选获奖项目。

经初评,成都城市赛共有26个项目进入现场答辩环节,涵盖电子信息、生物医药、新材料等多个产业领域。经过激烈角逐,比赛评出一等奖2名、二等奖3名、三等奖6名、优胜奖6名。



▲昨日,崇川区永兴街道窑墩坝社区组织辖区青少年开展“童心向党 奋斗有我”主题活动。现场,“磨刀老人”吴锦泉向孩子们讲述自己做慈善的初心,勉励孩子们要忠于党和人民。
记者 黄哲摄

▲昨日,“童心向党,我把党来比母亲”亲子红色文化教育体验活动在南通花露烧酒酿造技艺传承基地举行。孩子们动手体验绘制酒瓶画、制作酒酿,将手工作品献给母亲。
记者 许丛军摄

我市“乡村振兴巾帼行动”结硕果——

巾帼能手撑起致富“半边天”



助力农村妇女转移就业9675人,面向妇女和巾帼企业发放创业担保贷款3.8亿元、新增各级各类巾帼示范基地145家……4月27日,全市“乡村振兴巾帼行动”现场推进会上,市妇联主席、“双学双比”领导小组副组长张洪晖捧出了一份亮眼的成绩单,我市“乡村振兴巾帼行动”结硕果。

织好“培训网”,夯实农村人才基础

4月10日,2021年度巾帼家政服务“送教下乡”培训来到如东,为当地妇女开展婴幼儿早期教育专题培训。

近年来,市县两级“双学双比”领导小组成员单位各尽其职、密切联系,共同助力农村妇女创新发展。市妇联坚持把培训作为提高农村妇女素质、培育新型农业经营主体、培养农村妇女人才的重要基础,持之以恒抓出成效。

面向无业群体,开展就业技能培训。以农村留守、失业、失地等妇女群体为重点,积极开展需求调研,贴

近实际,因地制宜,开展了母婴护理、老年护理、家居收纳保洁、烹饪等家政服务技能以及手工创意、来料加工等劳动力转移技能培训,帮助失业妇女掌握一技之长,促进就业增收。截至目前,市县两级联动举办巾帼家政服务“送教下乡”264场次,直接受益妇女17523人次;助力农村妇女转移就业9675人。

面向骨干群体,开展巾帼新农人培训。围绕乡村振兴的目标任务,顺应推进农业现代化、转变农业发展方式的要求,以农业科技培训为抓手,以提高农村妇女科技素质,提升妇女创业增收、科技致富能力为目标,持续开展各类培训,壮大有文化、懂技术、善经营、会管理的新型职业女农民队伍。近年来,全市共开展各类新型职业女农民培训144批次、16237人次。

架起“服务桥”,女性创业金融支持

“巾帼荣誉贷”真是一场及时雨

啊。”4月28日,南通品德超市连锁有限公司负责人马亚梅告诉记者,品德拥有直营连锁店35家,村级加盟店173家,校园店16家。为了应对如今零售业的新形势,品德决定转型升级,公司盯上了“食品冷链物流”、农村电商及农村物流。但是转型需要大量的资金支持,怎么办?就在马亚梅一筹莫展之时,市妇联了解到她的情况,立即与金融机构联系,邮政储蓄银行南通分行大力支持,仅用了三个工作日,就将990万元的“巾帼荣誉贷”发放到位,并且贷款利率低于其他普通贷款,满足了企业的融资需求。

去年,市妇联联合市总工会、人民银行南通市中心支行在全市金融机构内发起了“巾帼荣誉贷”业务竞赛,进一步整合现有资源,充分满足女企业家和创业女性的各类金融需求。据统计,竞赛期间共发放贷款195笔,金额合计13.27亿元,惠及65家企业。

近年来,我市充分发挥各级“双学双比”领导小组成员单位作用,联手搭建政策支持平台,持续开展农村妇女创业担保贷款工作。近三年,全市面向妇女和巾帼企业发放创业担保贷款3.8亿元,助推2888名妇女创业发展。

铺就“致富路”,典型引领妇女创收

4月27日,位于如皋的江苏北

环生物科技有限公司内,几名妇女正围坐在一起,分拣铁皮石斛幼苗。“他们都是附近的村民,我们公司的女员工为主,根据员工子女年龄,划分不同的上班时间,以便她们兼顾家庭与工作。”公司负责人曹瑞钦坦言。

北环生物科技有限公司由85后巾帼新农人曹瑞钦创办,主要从事铁皮石斛、蔬菜、花卉、中药材的种植技术研发、初加工、销售,是高科技现代农业企业,也是江苏省巾帼现代农业科技示范基地之一。公司现有正式员工62名,其中女性57名,多为周边农村妇女。作为巾帼创业创新典型,曹瑞钦带动了周边150名失地妇女灵活就业创收。

近年来,农村女性在助力产业振兴中的作用日益凸显。我市积极引导农村女性在乡村产业振兴六项任务中找准切入点,实现新发展。因地制宜,引领妇女立足本地优势产业,打造乡土特色鲜明的巾帼优产业,同时,支持乡村振兴中的女带头人走产业融合发展之路,打造“农业+互联网”“农业+文旅”“农业+教育”“农业+健康”等多业态发展态势,扩大农业产业增加值,非常感谢12366高效的税务服务。

如今,随着征管体制改革的不断推进,12366早已成为税务机关向纳税人提供纳



“我与税收共成长”征文选登——

12366——听得见的税务好声音

一个偶然的机会让我初识了12366。那是在一次报税时遇到难题,网上申报怎么都不能成功,正为找不到原因愁得焦头烂额之际,一旁的同事说:“不妨打个12366试试,问问她们怎么解决?”一语惊醒梦中人。一般情况下,谁会轻易想到拨打这个电话呀?只有遇到像这样的特殊情况,才迫不得已地去拨打。
号码拨出去的那一刻,我的心“怦怦”直跳,脑子在想:这电话会有人接吗?我的问题能解决吗?人家会不会笑我是个弱智啊?铃声响了三下,电话那头传来一个甜美的声音:“您好!这里是12366,请问有什么可以帮您?”我把我的情况告诉了受理人员,希望她尽快帮我解决问题。听了我的描述,她一边安抚我焦躁的情绪,一边帮我找到问题的症结所在。在她耐心的指导下,我按照操作流程一步步做下来,只花了不到5分钟的时间就申报成功了。这让我非常惊讶,没想到12366工作人员的业务如此娴熟,如此让人满意。从那一刻起我知道了“12366,听得见的纳税服务”不仅是宣传口号,更是实实在在做到了的优秀服务。
从那天起,12366深入我心。
2018年末,因对下个年度即将实行的《个人所得税专项附加扣除暂行办法》涉及

的扣除信息理解不够透彻,存在着不少疑问和困惑。于是拨打了12366咨询,“不好意思,请问您是不是地税座席,我有个税扣除信息可以向您咨询吗?”对方很顺畅地帮我查询并就相关政策做了专家级别的解答,未了她还特地向我解释现在12366已经实现了“一键咨询,不再分国税、地税。对我这样的会计人来说,一键咨询真好,我们再也不用打两次电话了,不用再转来转去,太方便了。对此,我对12366有了更加深刻的认识,非常感谢12366高效的税务服务。
如今,随着征管体制改革的不断推进,12366早已成为税务机关向纳税人提供纳

税服务的重要手段,更是税务机关连接纳税人、社会各界之间的一座无形的沟通桥梁。凡有关税收方面的问题,只要拿起电话,按下12366这几个简单的数字,纳税人、会计人、缴费人的疑难事、揪心事就能得到有效帮助和解决,上到税收政策和法律,下到办税厅的地址电话,无形的电波拉近了彼此之间的距离。
自从12366开通以来,这条热线切切实实地把为纳税人提供便捷高效的服务做到了实处,她是纳税人呼声的守候者和传递者,是连接你我他的暖心的“税务好声音”。

由南通日报社(集团)和国家税务总局南通市税务局联合举办的“我与税收共成长”征文活动持续进行中。活动面向广大纳税人缴费人、税务人等群体,以“找一个物件,拍一张照片,讲一个故事”的形式,征集工作中、生活中遇到的,与税收宣传月相关的那些特别的、有趣的、感动的成长小故事,共同见证税收宣传的发展与变迁。
来稿要求篇幅短小精悍,1000字以内。请于5月20日前同时发送至以下两个邮箱:574933214@qq.com(报社邮箱);ntssxc@163.com(市税务局邮箱)。联系电话:0513-85118892(报社),0513-81589933(市税务局)。
·周素华·